ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Caza abierta & tiernpa
Primer Examen Departamental
Estructura de la Materia. Trimestre 17-1
Nombre: Matricula:

Instrucciones:

e No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de musica o video.
e Solo podras abandonar el salén una vez que hayas entregado el examen.

e Incluye todos los procedimientos que utilices para responder.

1.- Relaciona las columnas (la relacién no es uno a uno) (2.0 puntos)
Familia mas reactiva de los metales () A. Halb6genos
Numero de protones en el ntcleo () B. Metales alcalinos
Grupo con 7 electrones de valencia () C. Electrones de valencia
Elementos con electrones d en la capa de valencia () D. Numero atémico
Disminuye en un periodo de la Tabla periédica () E. Energia de ionizacion
Elementos que tienen su capa de valencia llena () F. Metales de transicion
G. Radio atémico
H. Metales alcalinotérreos
I. Gases nobles
2.- Considera dos elementos con las siguientes configuraciones electronicas: (2.0 puntos)
X: [Ar]4s}, Y: [He]2s22p*

a) Para cada elemento, indica el bloque, el periodo y el grupo en el que se encuentra cada uno.

b) ;Qué elemento tiene la menor primera energia de ionizaciéon?

¢) ;Qué elemento tiene el menor radio atémico?

d) ;Cual es el que tiene la mayor afinidad electrénica?

e) ;Cudl seria el i6n mas estable de cada elemento?

f) Escribe la férmula quimica del compuesto que formarian dichos elementos.



3.- En el modelo de Bohr ;cudl de las siguientes afirmaciones es incorrecta? (2.0 puntos)
a) El electron pasa a una orbita de mayor energia absorbiendo un fotdn.

b) La energia del electron depende de los nimeros cuanticos ny l.

c) El radio de las 6rbitas esta cuantizado por el nimero cuantico n.

d) La magnitud de la diferencia de energia entre los niveles es igual a la energia del fotdn.

4.- La tabla muestra la funcién trabajo de tres metales del grupo 2. (2.0 puntos)
a) Observa la tendencia y brinda una breve explicaciéon basada en propiedades periddicas.

Elemento | Funcidon trabajo (energia de amarre) (J)
berilio 8.0x10-19
magnesio 5.9x10-19
calcio 4.6x10-19

b) Ordena, de forma decreciente, la longitud de onda de la radiacién que llevara a generar el efecto
fotoeléctrico en cada uno de estos metales.

¢) Si un haz de luz de frecuencia 1.0x1015 s-1 incide sobre cada uno de estos metales, indica cual o cuales
de ellos produciran efecto fotoeléctrico.

d) Si esos tres metales se combinaran con oxigeno para producir BeO, MgO y CaO ;cual de estos tres
6xidos tendria la mayor energia reticular? Justifica tu respuesta.

5.- Relaciona las columnas. (2.0 puntos)
Modelo de Enlace Sustancia
A. I6nico () MgO(s)
B. Covalente () Mg(s)
C. Metalico () MgClz(s)
( ) HCI(g)
() Brz(D)
() Ss(s)

Constantes: h = 6.63x107%* J's ¢ =3.00x10% m/s



